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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Ефекти различитих форми селена на антиоксидативни статус 

плаценте пацова 
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1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за цитологију, Београд, Србија, 

manojlo@ibiss.bg.ac.rs 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију, Београд, Србија 
3Институт техничких наука САНУ, Београд, Србија 

Селен (Se) је металоид неопходан за правилно функционисање организма. Улази у 

састав више од 25 селенопротеина. Неопходан је за антиоксидативни систем 

(АОС), метаболизам тиреоидних хормона, синтезу ДНК, плодност, имунитет… 

Концентрације Se у организму варирају у малом опсегу од чега зависи његов 

дефицит, оптималан биолошки учинак или токсичност.
1
 Селен продире у 

организам у неорганском (селенит или селенат) и органском (селенометионин и 

селеноцистеин) облику. Органски облици селена показују најбољу 

биорасположивост.
2
 Биомедицински ефекти честица нано селена (SeNPs) су 

интензивно истраживани током протекле деценије.
3
 Циљ ове студије био је да се 

упореде ефекти SeNPs и Na-селенита на АОС у плаценти гравидних женки пацова. 

Плацента је посредник између мајке и фетуса и учествује у транспорту Se током 

целог интраутериног развоја. Гравидне женке Wistar albino пацова су гаважом 

свакога дана добијале SeNPs или Na-селенит. Испитивана је активност супероксид 

дисмутазе (SOD), каталазе (CAT), глутатион пероксидазе (GSH-Px), глутатион 

редуктазе (GR) и глутатион С-трансферазе (GST), као и концентрације глутатиона 

(GSH) и сулфхидрилних група (SH). SeNPs је довео до значајног повећања 

активности SOD, CAT и GSH-Px и смањења активности GST и концентрација GSH 

и SH у плаценти, док је третман Na-селенитом довео до повећања концентрације 

GSH у односу на контроле. Добијени резултати указују да SeNPs и Na-селенит 

изазивају различит физиолошки ефекат у плаценти гравидних женки пацова, а 

даља истраживања треба да утврде да ли је у питању повећано оксидативно 

оптерећење или побољшана антиоксидативна заштита. 

1. Brown, K.M., Pickard, K., Nicol, F., et al., 2000, Clin. Sci. 98:593-599. 

2. Tinggi, U., 2008, Environ. Health Prev. Med. 13:102-108. 

3. Khurana, A., Tekula, S., Saifi, M.A., et al., 2019, Biomed. Pharmacother. 111:802-812. 
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